

# 中国人民银行决定降准0.5个百分点

中国人民银行24日宣布,决定自2024年2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点;自2024年1月25日起分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。

“我国目前法定存款准备金率平均水平为7.4%,与国际上主要经济体央行相比,空间还是比较大的,这是补充银行体系中长期流动性的一个有效工具。”中国人民银行行长潘功胜在当日举行的国新办新闻发布会上表示,存款准备金率下调0.5个百分点,将向市场提供长期流动

性约1万亿元。

据介绍,此次下调不含已执行5%存款准备金率的金融机构。下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7%。

记者了解到,中国人民银行将继续运用存款准备金率、再贷款再贴现、中期借贷便利、公开市场操作等流动性投放工具,为社会融资总量及货币信贷合理增长提供有力支撑。

当日,中国人民银行还宣布,分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。潘功

胜介绍,把提供给金融机构的支农支小再贷款、再贴现利率由2%下调到1.75%,有助于推动信贷定价基准的贷款市场报价利率(LPR)下行。

中国人民银行表示,将灵活适度、精准有效实施稳健的货币政策,加大宏观调控力度,强化逆周期和跨周期调节,保持流动性合理充裕,促进社会融资规模、货币供应量同经济增长和价格水平预期目标相匹配,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据新华社

## 年货展销会上的食品安全吗? 看看快检结果

春节将近,不少地方都在举办年货展销会。记者采访发现,这类展销会往往都是临时性的,产品来自全国各地。为了更好地保障食品安全,市场监管部门加强年货展销会的食品安全监管,组织市民食品监督员进行现场快检。

江北星街坊商业街区,最近正在举行2024年迎新春年货展销会,现场人头攒动,不少市民在这里采购年货。1月24日上午,江北区市场监管局组织部分市民食品监督员进行抽检。

记者在现场看到,这里汇集了全国各地的美食,既有西北地区的各种干果,也有东北的参茸制品,还有西南地区的各种腊肉和腊肠,以及宁波本地的干水产和腌制海产品,吸引了众多市民前来采购。

记者采访还发现,虽然是临时摊位,但是每个商家都张贴了营业执照和健康证,现场显得整洁有序。

市民赵女士拎着一大袋刚刚采购的食品告诉记者:“这样的年货展销会挺好的,让我们在家门口就可以买到不少好吃的。”看到市民食品监督员进行抽样快检,她也把自己刚买的一份干果作为样品送检。“这样的抽检很好,能让老百姓更加放心!”赵女士说出了很多市民的心声。

现场,市民食品监督员一共选取了干果、炒货、腌制食品、酱料等10个批次的样品,由专业的第三方技术人员进行快检。技术人员告诉记者,本次主要检测食品中包含的甜蜜素、亚硝酸盐、二氧化硫等含量是否超标。经过现场快检,所有样品都符合国家标准。

江北区市场监管局食品流通监管科相关负责人告诉记者,春节将近,他们组织了针对年货食品的“你点我检”活动。“这个活动分为两个部分,一部分就是今天对临时性年货展销会上的食品进行抽样定性快检。另外,我们也向市民征集意见,在超市等场所,对过年期间的热销食品进行实验室定量抽检。”该负责人表示,每到节假日,市场监管部门都会进行针对性的抽检,最大程度保障食品安全,让市民过一个放心安全的节日。

记者 毛雷君 通讯员 史一诺



市民食品监督员在抽检取样。  
记者 毛雷君 摄

### 寻找年味

剪发15元  
烫头50元

你羡慕吗?

临近春节,不少市民已经把“过节造型”提上了日程。记者注意到,这段时间不仅各大美发连锁店生意火爆,连藏在街巷里的老牌美发店也挤满了人。



小小的理发店坐满了顾客。

## 1 “去老理发店打卡”开始流行

1月24日,在新街的一条弄堂里,记者找到了“阿琴理发”。10点多,小小的店里已经坐满等候“造型”的客人。老板娘阿琴利索地为来烫头的顾客擦药水上卷棒,一套动作行云流水,空档中还能等为等候的男士理个发。

“正常每天9点开门,这两天人多,不到9点就开始忙了,一直要做到晚上9点。剪头发、冷烫小卷做得人最多。我空闲时候也能做些年轻人喜欢的大波浪造型,不过这两天烫发的人太多,实在来不

及,就暂停了。”阿琴告诉记者,临近春节的这段时间一直是店里的客流高峰。她一个人一天接待30来个烫发的顾客是极限,再多就只能往第二天挪了。

“每年她都要忙到年三十晚上,年前那几天这里人多到站不下。”一位老客笑着补充。

“阿琴理发”在新街开了快30年了,客人中有住在周边的街坊邻居,也有慕名而来的市民,其中不乏20多岁的年轻人。记者在店里就遇到了两个专程过来做染发的

女生。

“我在网上看到的这家店。第一次预约没约上,昨天又约了一次,今天一早就过来了。”一位女生说。

事实上,“去老理发店打卡”在年轻群体中开始流行。“阿琴理发”是宁波年轻人能在小红书、抖音等社交平台上找到的为数不多的宁波理发老店。从评论上看,阿琴的手艺以及收费标准,都被津津乐道。

“烫头、染发都是50元,一直都是这个价。”阿琴说。

## 2 “年前理发经常要排队”

有意思的是,前段时间爆火的《繁花》,也让复古卷烫、盘发造型再次回到审美圈,到老店里要求烫这种复古卷发的人也突然增多。

“要知道‘上世纪九十年代风’是老理发店的拿手造型,因为那时候就流行这类发型。”市民安小姐告诉记者,并不是其他理发店不能烫,而是感觉这种老店烫出来更有味道。

和“阿琴理发”一样,在三市一个小区里开美发店的周大姐这几天也忙坏了。“双休日人更多,有老

客人,也有熟客介绍的年轻人,这个时间都集中来做头发。我实在忙不过来,只能婉拒。”

除了烫发,盘头是她的“绝活”,而在年节里,这样的造型最受中老年爱美女性的欢迎。因此,她的“预约号”也被排得满满的,受欢迎程度一点都不输知名理发店的“托尼老师”们。

除了女士们忙着造型,男士们也开始收拾起过年形象。在开了50年的庄桥云飞理发店里,清一色白大褂着装的老师傅凭借着功

底深厚的手艺,征服了周围的老主顾们。

15元的剪发和5元的修面,也是颇为公道的价格。当天下午3点多,记者在店里看到,4位师傅都在忙碌,大堂里还有三四位顾客等候着。

“他们以男士理发为主,我老公一直在这里理发,老师傅们手艺都很好,年前经常要排队的。”一位女士告诉记者,来这里理发是丈夫年前的保留节目,就怕过几天人更多,所以趁早来。 记者 黎莉 文/摄